

EL TIEMPO

AÑO XXV

N.º 8141

MURCIA

MIÉRCOLES 14 DE JUNIO DE 1933

DIARIO DE INFORMACIÓN

FRANQUEO CONCERTADO

(No está afiliado a partido político alguno)

Teléfono número 1.703

Redacción, Administración y Talleres: CALLE DE CEBALLOS, núm. 3

Precio de suscripción 2 pesetas

Comentarios del momento

Se ha solucionado la crisis; pero se ha despejado la incógnita?

Esta pregunta se la hemos oído a muchos de los comentaristas del momento político.

Estimaban estos, que el pleito parlamentario ha adelantado muy poco.

Es cierto, que se ha ampliado el grupo ministerial con parte de la minoría federal; pero los escasos votos, que en la primera represión que ocurra, en el primer conflicto, que haga precisa la aplicación de la Ley de Defensa de la República, vendrá y con más aparato la ruptura de la nueva coalición.

El representante de la minoría federal ha tenido buen cuidado de hacer resaltar las condiciones en que presta su colaboración al Gobierno, y de ellas se deduce, que se tardará bien poco, en que se deshaga el pacto, o en que se ponga a prueba la seriedad de los nuevos colaboradores.

Otra incógnita la ofrece la conducta de la minoría radical y conservadora. ¿Aminoran en la oposición? ¿Se resignan a la solución, que se ha dado a la crisis?

Señalan los comentaristas un hecho innegable en la sustanciación de la crisis: la autorización para formar Gobierno ha ido de unas minorías a otras, y no por el orden numérico, base fundamental que se daba para la resolución de la crisis: Se llamó primero a la minoría socialista en los dos aspectos, que se manifiesta esta minoría: partidaria y enemiga de la colaboración, fracasando ambas por las razones conocidas.

Se llamó después a una minoría

menos numerosa que la radical y se le confió el encargo a Marcelino Domingo y al resignar este el encargo se vuelve por donde comenzó, sin que esa misión se le haya dado al partido radical.

¿Qué ha pasado? ¿Que condiciones imponía el jefe del partido? Según él, solo que se prescindiese de la colaboración socialista.

Y eso es lo que ha sobrenadado en el pleito; que no era una cosa fácil el empeño del partido radical, al proponer el alejamiento de los socialistas del Poder.

Las primeras sesiones, que se celebran en las Cortes, nos darán el hilo de esta nueva madeja, que lo mismo puede ir saliendo con facilidad, que enmarañarse de modo que hagan precisa la clausura de las Cortes, cuya permanencia sólo justifica la solución que se ha dado a la crisis.

Por eso nos ha parecido oportuna esta interrogante, que se hace la mayoría de los comentaristas de la crisis, y que refleja cierta duda sobre la eficacia que haya podido tener y tenga, la solución dada.

Nosotros, al acogerla, nos situamos en un plano objetivo, alejado de toda bandera política y señalando con absoluta sinceridad, e imparcialidad, las razones y argumentos en que se apoyan esos comentaristas, sin prestarles ni negarles nuestro asentimiento, toda vez que nuestro papel es sencillamente de informadores.

Cerramos, pues, este artículo con las mismas líneas con que le dábamos comienzo: Se ha solucionado la crisis; pero se ha despejado la incógnita?

Conteste cada cual según su leal entender y saber.

Martinez de Velasco no viene a Murcia

Se nos interesa la publicación de la siguiente nota, aparecida en nuestro colega «La Verdad».

«Señor Director de «La Verdad». Mi querido amigo: Según me comunicó el señor Martínez de Velasco se ha visto sorprendido con el aviso de la conferencia que según el señor Díez Guirao debía dar en Murcia el día 25 por no tener nada convenido sobre este extremo, siendo muy de lamentar que sin duda con el mejor deseo, se disponga sin su consentimiento en esta forma del nombre del ilustre jefe de la minoría agraria.

Agradeciéndole la rectificación de la noticia, queda de usted affmo. amigo seguro servidor q. e. s. m., El marqués de Rozalejo.»

Juventud estudiosa

Con gran brillantez habiendo obtenido notas de sobresaliente, ha terminado el Bachillerato, en los exámenes celebrados en este Instituto, la bellísima señorita Estelita Juan Hernández.

También con notas de Sobresaliente ha terminado el primer año de Medicina, la simpática señorita Angélica Ladrón de Guevara y Gonzáles.

Reciban las estudiosas jóvenes nuestra más cordial felicitación que hacemos extensiva a sus respectivas familias.

Procedente de Alicante a donde ha ido con motivo de los exámenes en aquella Escuela Periférica, habiendo obtenido buenas notas, hemos tenido el gusto de saludar a nuestro querido amigo don Arturo Mendoza Villalba. Le felicitamos.

Ha marchado a Moratalla el distinguido joven don Régulo Oller Rueda, habiendo obtenido brillantes notas en la carrera del Magisterio Primario. Le felicitamos haciéndolo extensivo a su distinguida familia.

Adoración Nocturna

Vigilia de Corpus Christi

Hoy miércoles, a las diez y media de la noche, tendrá lugar en la Iglesia de San Bartolomé, la Vigilia General de Corpus Christi, con el siguiente orden.

A las once, exposición de Su Divina Majestad, Acto de desagravio, Invocatorio y Te Deum solemnes, Trisagio, Oficio Divino.

A las tres y media de la mañana, Santo Rosario, Oraciones de la mañana y preparación a la Compañía, Misa. Después de ésta, procesión con el Santísimo por el ámbito de la iglesia, Canto del Salmo CXVI al cerrar el Sagrario. Últimas oraciones y retirada de la Guardia.

La asistencia a esta Vigilia, durante toda la noche, es obligatoria para todos los adoradores «activos» (artículo 141).

Petición de mano

Por don Manuel Girón Rodríguez; comandante de infantería retirado, y su esposa doña Josefa Cruz Salinas, ha sido pedido la mano de la bella y simpática señorita Paquita Viviente Rael, Maestra Nacional, para su hijo don Juan, nuestro buen amigo el cuito auxiliar de Medicina y Cirugía de este Hospital Provincial.

Habiéndose fijado la boda para el mes próximo. Reciban nuestra enhorabuena por adelantado.

El espectáculo de variedades en el Murcia-Park

Con éxito cada vez mas lisonjero, continúan, actuando en el hermoso Parque de Atracciones «Murcia-Park» los espectáculos de que ya hicimos mención en nuestra anterior edición.

Pese a que el tiempo no ha sido todo lo apetecible que la altura de la estación requería, cada día ha ido en aumento la cantidad de público que, atraído por los comentarios que se hacen, que aun siendo por demás halagüeños no llegan a expresar de modo perfecto la realidad, que es superior a toda ponderación, ha asistido a comprobar la exactitud de esos juicios.

Todos los números son igualmente alabados por el público, pero especialmente, la bailarina señorita Ionescu, a la que en todas sus nuevas actuaciones apreciamos mayores encantos tanto físicos como artísticos, que hacen que la consideremos como una de las mejores bailarinas, dentro de su género, que hemos admirado, y merecen todos los elogios; y la Marimba Atlacatl, que nos confirma cada noche los éxitos de que venía precedida y que el público de Murcia, ha acogido con extraordinaria simpatía que justifica plenamente la clase excepcional del espectáculo que presentan.

Hicimos un llamamiento al murcianismo para que coadyudara, asistiendo de continuo al «Murcia Park», como obra que honra a Murcia; pero por la clase de espectáculos que presentan, su propietario don Manuel Beñal, y Sánchez Rexach, que es quien monta los números, y que por demasiado conocido no hemos de presentar, no fueran lo suficiente para que el público, prescindiendo de todo otro sentimiento acudiera de continuo a saborear espectáculos de esta clase, que se ven pocas veces en Murcia.

Como confirmación de nuestras apreciaciones sobre la calidad del espectáculo actual, que hicimos a su presentación, recordamos unos juicios críticos publicados en «A. B. C.» a raíz de la brillante actuación de estos números en la capital de la República.

Concierto por la Agrupación Marimba Atlacatl, en el Ateneo

Ayer, a las diez y media, hizo su presentación en el Ateneo una originalísima agrupación artística suramericana, La Marimba Salvadoreña Atlacatl, compuesta por profesores, maestros en el manejo de la «marimba», típico y popular instrumento, muy popular en la simpática República hermana, la primera vez que, como tal conjunto musical, presentábase al público.

La «marimba» es un instrumento indígena, que, al ser usado por los indios antes del descubrimiento, ha ido perfeccionándose, hasta el punto de superar en riqueza sonora y dulzura de timbre a ese instrumento, más conocido, el «xilófono», que viene a ser una imitación de aquél.

En el concierto de anoche escuchamos muy bellas composiciones salvadoreñas y cubanas, aires mejicanos y portorriqueños, «joropes», «melopeas» y «boleros», con el aditamento popular de «calabazas» y «maracas», y una vibrante marcha dedicada al general Sandino; toda la gama, en suma, colonista, dulce, bravia y sentimental, que el público fué subrayando con insistentes y fervorosos aplausos. Es realmente un prodigio de agilidad y precisión el que realizan estos singulares artistas de la «marimba», de cuyo rudimentario y clásico instrumento saben arrancar acordes delicados y efectos sonoros, que en obras como «La Gioconda» y «Rigoletto» parecen voces orquestales o productores de un órgano.

El concierto constituyó un éxito clamoroso para los artistas salvadore-

Ossorio y Gallardo, en Murcia

Interesantes declaraciones del ilustre abogado

Después de su actuación en los Juegos Florales de Olesa, el ilustre abogado don Angel Ossorio y Gallardo vino a Murcia en la madrugada del martes acompañado de su distinguida hija.

Ayer tarde, el exministro de la Gobernación señor Ossorio acompañado del Decano del Colegio de Abogados de esta capital señor Baró Sánchez, acudió a la Sociedad Económica de Amigos del País en donde dirigió la palabra a los abogados murcianos y miembros de la Junta de este Colegio de Abogados, habiéndoles de las ventajas de los Seguros y Ahorros de la Asociación de Socorros del Ilustre Colegio de Abogados.

Los abogados que concurren a la amena conversación del señor Ossorio quedaron muy satisfechos.

Luego, por la noche, el ilustre abogado y su bella hija fueron obsequiados con una comida íntima en el Casino, por el Decano-Presidente del Colegio de Abogados de esta ciudad y Junta de Gobierno, sentándose a la mesa con los distinguidos huéspedes, el gobernador señor Varela, Presidente de la Diputación señor Palazón, alcalde señor Bautista y otras distinguidas personas.

La comida transcurrió en ambiente de sencillez y cordialidad.

Declaraciones del señor Ossorio y Gallardo

Terminada la comida los periodistas celebraron con él una entrevista, contestándole a las siguientes preguntas:

¿Cuál cree Vd. que ha sido el motivo de la crisis última?

—No sé otra explicación sino la oficial. Pero a mí no me sorprende que después de los combates librados contra el Gobierno, aprobadas las leyes complementarias de la Constitución y planteada la necesidad de sustituir a un ministro enfermo y de dividir una cartera en dos, quisiera el Presidente escuchar pareceres y orientar su juicio.

Asociación Local de Maestros de Murcia

(-)-
Suscripción a favor de las Colonias Escolares

Como en años anteriores la Comisión ha abierto la suscripción a favor de las mismas, agradeciendo a los que contribuyan con este benéfico fin, pudiendo entregar sus donativos al señor Tesorero don Andrés Asorín García, calle Santa Rosalía número 7 o al Secretario don José Richard, San Nicolás 47, primero.

Asociación Local de Maestros de Murcia, 100 pesetas. Murcia 12 Junio 1933.

LA COMISION

Círculo Católico

La misa que mañana festividad del Corpus, se celebren en el Oratorio de esta a las doce, y el Rosario que durante la misma se ree, se aplicarán por el alma de doña Segunda Díez de Isla (q. e. p. d.), sufragándola su sobrino don Enrique Díez de Isla, bienhechor del Círculo.

Los, que, unas veces con sus obras musicales y otras por su mentor, el señor Martín Tinoco, supieron rendir homenaje artístico y emocionado a la madre Patria.—J. A. A.

En todo caso ha resultado utilísimo hacerlo, porque ha puesto de relieve la casi unanimidad en favor de las Cortes. Y esto era lo principal.

¿Qué opina Vd. de la solución que ha tenido, y de los nuevos ministros?

—Hubiera preferido que se realizase una concentración republicana más amplia. Pero ya que esto no ha sido posible, me alegra extraordinariamente que se hayan salvado los modos políticos del señor Anaya que indios indispensables para la República y enaltecedores para España. Los nuevos ministros, a los que solo se puede conocer como diputados, me merecen excelente concepto.

¿Cree Vd. eficaz la intervención al Gobierno de los federales y de la Esquerda?

—La Esquerda no aporta nueva eficacia, puesto que ya estaba lealmente incorporada a la mayoría. Los federales no constituyen una gran fuerza pero si una respetable significación histórica. Lo que dudo es que todos ellos se presten a colaborar con el Gobierno, más verosímil es que se dividan en dos pequeñas corrientes.

¿Cuanta vida le supone Vd. al actual Gobierno y a las Cortes?

—Si quiere Vd. sustituirnos los augurios por los deseos. El mismo es que las presentes Cortes agoten el sufragio de su vida legal y que el Gobierno dure todo el tiempo necesario para que broten las fuerzas de derechos capaces de sucederle en igual plano de honestidad, publicidad y diáfandidad.

¿Qué juicio le merece a usted la actitud de las minorías?

—La juzgo profundamente equivocada. Entendámonos. En el fondo de los problemas pueden acertar o errar, lo mismo que el Gobierno; pero las maneras del combate no son lícitas. Llevar la ofuscación hasta el punto de poner en riesgo el prestigio y la vida misma de la República, es una equivocación de volumen histórico.

Vida Obrera

Se pone en conocimiento de los patronos Palaueros Barberos, del término municipal de Murcia, que el miércoles día 14, del corriente como víspera del Corpus, se cerrarán los establecimientos a las ocho de la noche cumpliendo con el pacto horario de huelga, avisando para sus efectos correspondientes.—La Directiva.

LA BOLSA

COEFICACION DEL DIA 13	
de la noche	
Interior 4 %	86 80
Amortizable 5 %	86 25
Idem 4 %	76 50
Banco de España	545 00
Tabacos	192 50
Frances	46 20
Libras	20 75
Dollars	9 64
Liras	61 17

Desde Sevilla

Pasa el «Conde Zeppelin»

Por telégrafo de la tarde de Sevilla.—Ayer tarde pasó el Conde de Zeppelin.

Los soldados le amarraron un tomo de gas.

Dejó la correspondencia, siguiendo con rumbo a América. El público presenció con curiosidad el paso del gran dirigible.

Gobierno Civil

Dice el gobernador

El gobernador civil señor Varela manifestó ayer a los periodistas que había acudido la noche anterior a Olesa, asistiendo a la fiesta literaria celebrada por la F. U. E., en la que actuó de moderador el ilustre parlamentario don Angel Ossorio y Gallardo.

La fiesta resultó muy brillante y el señor Ossorio pronunció un elocuente discurso, versando acerca de «Orientaciones de la Juventud».

Añadió el gobernador que la tranquilidad en la provincia será completa

Delegación Provincial de Trabajo de Murcia

Convocatoria

Dispuesta por Orden del Ministerio de Trabajo y Previsión Social de 8 del mes en curso (Gaceta del 9) la elección de dos Vocales e igual número de suplentes que han de integrar la representación obrera de la Sección de Contratos Ferroviarios del Jurado Mixto de Transportes Terrestres de Murcia, y no existiendo inscritas en el Censo Electoral Social del Ministerio sociedad obrera alguna del ramo de que se trata, se convoca a los obreros que se dediquen a esta especialidad, a una reunión que tendrá lugar en esta Delegación, calle de Varea de Rey número 7, a las siete de la tarde del día 27 de este mes de Junio al objeto de proceder a la elección.

Los electores necesitarán acreditar su personalidad y oficio a que se dedican, mediante certificado de su patrono.

Murcia 13 de Junio de 1933.—El Delegado Provincial P. A., Gonzalo Fayá Vilaplana.

El problema de la patata

Una comisión de huertanos acompañados del señor Díez Guirao de Revenga nos ha visitado para darnos cuenta de la visita que han hecho al alcalde quejándose del impuesto de exportación que grava con quince céntimos por bultos, pues aunque se ha dispuesto que se pague por el exportador, éste lo baja en el importe con lo cual el efecto para el productor es el mismo.

También le han expuesto la gravedad que cada día adquiere este problema habiéndoles ofrecido el alcalde convocar para el próximo sábado a una reunión magna, en las salas consistoriales en la cual podrán exponer libremente los interesados los medios que estimen mas pertinentes para la solución del conflicto.

Esa misma comisión nos ha expuesto su deseo de que intereseamos de los propietarios y de cuantos se interesen por este magno problema que asistan a dicha asamblea para dar la sanción de unión que han dado en otras regiones interesadas también en estos problemas.

Notas de la Alcaldía

La Asamblea patatera

El alcalde señor Bautista dijo ayer a los periodistas que había recibido varias visitas.

También dijo que se había acordado que la Asamblea de la patata se celebre el sábado a las once de la mañana en los Salones del Ayuntamiento.

Antonio de la Peña

Médico Oculista
Consulta de 11 a 1; SAN LORENZO, 11.

Después de la solución de la crisis

Toman posesión de sus cargos los ministros y celebran el primer Consejo

Azaña expondrá en la primera sesión de Cortes el programa del nuevo Gobierno.—No se aplicará la Ley de Defensa de la República.—Lerroux intervendrá en el debate político. Los mauristas obstruccionarán en la calle y se retirarán en el Parlamento

POR TELEGRAMA

Madrid.—A las diez y media de la mañana se posesionaron de sus cargos los ministros de Estado e Instrucción pública.

A este último le dió posesión el dimisionario Fernando de los Ríos, quien marchó después a Estado, donde tomó posesión de este departamento, dándosele Zulueta.

También se posesionaron de sus cargos los ministros de Hacienda y Marina.

Vinales llegó al ministerio de Hacienda, acompañado de Casares, e Indalecio Prieto.

Asistió a la ceremonia el alto personal, y le dió posesión Yergara, quien dedicó un recuerdo a Carner, elogian do los méritos de Vinales.

Este agradeció los elogios, dedicando frases encomiásticas a Carner, lamentándose de que una pertinaz dolencia le alejara del ministerio.

Expresó su confianza de que pronto volvería a ocuparlo, restablecido de su enfermedad.

También eligió a Prieto, a cuyas órdenes comenzó a trabajar en el ministerio de Hacienda.

Los funcionarios le aplaudieron. Los ministros se reúnen en Consejo

A las once de la mañana se reunieron en Consejo los ministros.

El Consejo duró hasta las dos de la tarde.

A la entrada dijo Prieto que era magnífica la ocasión para los supersticiosos, pues el Gobierno celebra su primera reunión en martes y 13.

Terminada la reunión, se facilitó a los periodistas la siguiente referencia oficial:

El Consejo de ministros, al constituirse ha examinado detenidamente la situación política, social y económica de España, determinando el programa a desarrollar por el Gobierno, que Azaña expondrá en la sesión que mañana se celebre en el Parlamento.

Se reúne la minoría radical

A las once de la mañana se reunió en el Congreso la minoría radical, bajo la presidencia de Lerroux.

Los periodistas requirieron a Martínez Barrios para que explicase su intervención en el desarrollo de la crisis.

Dijo el exministro radical que por mediación de Ramos, Azaña le llamó a conferenciar sobre la formación de nuevo Gobierno.

Añadió Martínez Barrios que le había preguntado si el partido radical colaboraría en el nuevo gabinete, una vez conseguido que los socialistas no opusieran obstáculos, contestándole que los radicales no podían colaborar directamente en un Gobierno en que figurasen los socialistas, pues entendía que no serían rectificadas los procedimientos políticos seguidos hasta aquí, cuyos procedimientos originaron la discordancia entre los grupos republicanos parlamentarios.

También le preguntó Azaña cual sería la actitud de la minoría parlamentaria del partido radical, caso de no colaborar en el Gobierno, contestándole Martínez Barrios que la minoría tomaría acuerdos y que nada podía anticipar.

Ofreció consultar estas preguntas al jefe señor Lerroux, quien ratificó las contestaciones dadas por Martínez Barrios.

Los periodistas preguntaron a Martínez Barrios si le había sorprendido la solución de la crisis, contestando negativamente, por haber oído a Azaña que tenía el propósito de for

mar un Gobierno del mismo corte que el anterior, con la única diferencia de tener una base parlamentaria acaso más amplia.

Martínez Barrios, terminó diciendo: Al fin todos prisioneros.

Lo que dice Maura

Los periodistas acudieron al domicilio de Maura, con el objeto de pedirle una nota sobre la solución de la crisis.

Anunció que la facilitaría por la noche, ya que necesitaba celebrar algunas conferencias con los amigos.

Un artículo de «El Sol» comentadísimo

Ha sido comentadísimo un artículo de «El Sol», en el que dirige ataques duros al poder moderador, por el planteamiento de la crisis.

También publica un suelto contra Rafael Sánchez Guerra, por haber emitido juicios políticos sobre la crisis.

Pide la dimisión de su cargo, ya que el desempeño del mismo le impide exteriorizar su opinión.

Franchy Roca se posesiona

Se posesionó de su cargo Franchy Roca.

Asistieron Azaña y Marcelino Domingo.

Al Ministerio de Comercio pasarán los antiguos servicios de Economía.

Franchy declaró que el cargo es difícil y que no se dedicó a estas cuestiones.

Prometió poner buena voluntad en su gestión, y ayudado de colaboraciones, espera lograr un éxito.

Se preocupará principalmente de la exportación.

Maura reúne a su minoría

Maura reunió a la minoría conservadora, tratando de la cuestión política.

Redactaron un Manifiesto, en el que se combate enérgicamente al Gobierno.

Anuncia que hará la oposición en la calle y en el Parlamento.

Declara que el Gobierno representa al Parlamento, pero no al país.

Habla de las maniobras políticas efectuadas para imponer la solución que se ha dado a la crisis.

La actitud de los radicales

En la reunión celebrada por la minoría radical, se tomó el acuerdo de que Lerroux exponga mañana en el debate político, la actitud de los radicales.

Parece que existe una división en la minoría, predominando los que interesan que se mantenga una actitud de energía contra el Gobierno.

Alrededor del debate político, existe gran animación.

En este debate se pondrán de manifiesto las coacciones y amenazas al Poder moderador.

Los federales

Se asegura que los federales decidieron colaborar en el nuevo Gobierno, al llegarles la noticia de que Alcalá Zamora pensaba dimitir.

Los radicales socialistas se reúnen

Se reunió el Comité nacional del partido radical socialista.

Gomariz abogó por que se obligue al Gobierno a realizar una política más intensa, pidiendo que se deroguen los Monopolios y que se publique el Decreto sobre arrendamientos.

Pesimismo en la Bolsa

En la Bolsa se acogió con pesimismo al nuevo Gobierno.

Los explosivos bajaron catorce puntos.

El programa del Gobierno

Se sabe que el programa trazado por el Gobierno en el Consejo de Ministros, se aprobó por unanimidad.

Azaña declaró que se hace preciso la rápida aprobación de la Ley de Orden público, la de vagos, la de reforma del Jurado y la de arrendamientos.

Afirmará su propósito del nuevo Gobierno de no aplicar la Ley de Defensa de la República.

Lo que dice Valera

El diputado radical socialista manifestó que la dimisión de Alcalá Zamora implicaría el triunfo de las derechas, puesto que el Presidente lo eligen los compromisarios.

Se lamentó del resultado del Congreso radical socialista.

Gil Robles, le dijo, que como hombre de derechas estaba satisfechísimo del resultado de la crisis y que como español, no.

Valera le replicó «Yo también me siento abrumado y avergonzado».

Manifestaciones de Maciá

Barcelona.—Maciá hizo extensas declaraciones sobre la solución de la crisis.

Se mostró encantado de la solución que ha tenido, anunciando que pronto volverá a Madrid.

Considera que ahora deben aprobarse dos o tres proyectos urgentes, y cerrar las Cortes, para reanudar las sesiones en Octubre, discutiendo los Presupuestos.

Se ha acordado que Casanovas sustituya a Companys en la Presidencia del Parlamento catalán.

Doctor Cano

Especialidad en enfermedades de los riñones y vías urinarias. Regata, núm. 7. Muebles. — De 11 a 1

Murcia-Park

Gran Parque de Atracciones

MIÉRCOLES 14 DE JUNIO DE 1933

A las 6 1/2 tarde y diez noche GRANDIOSO PROGRAMA DE VARIEDADES

Gran éxito de los equilibristas cómicos

Joe et Josie

Gran éxito de la Troupe

Les Briatore

Artistas en los opélicos

Éxito Grandioso de la novedad del Siglo,

Los Perros Albañiles

DE ECOCHAGA

Gran éxito de a Estrella del Folies Bergères de París,

CLAUDIA IONESCU

Colosal éxito de la GRAN MARIMBA compuesta por diez notables profesores,

Jazz-Band Atlacatl

Ilustraciones finales por CLAUDIA IONESCU

Notas deportivas

Después del partido con el Español

«Sinal» en «La Correspondencia de Valencia», publica unos comentarios sobre la eliminación del Murcia, a manos del Español de Barcelona.

En cuanto al partido de La Condomina, dice que el arbitraje se Vallana y la actuación de Elzo, influyeron tanto o más que aquél en el resultado.

Detalla, como se produjo el goal que marcó Roig y que fué anulado por supuesto off-side.

Ataca a Vallana por sus declaraciones en «Excelsior» de Bilbao, manifestando que pese al referido arbitro el resultado de Barcelona fué mucho más reducido que el seis cero que había pronosticado con lo que el exbaek arenero ha quedado mal parado.

El Murcia y sus desplazamientos

Como dijimos hace días, el jueves juega en Málaga el Murcia y el viernes en Granada contra el Arenas de Gúschio.

El domingo actuará en Alicante.

Asamblea General ordinaria del Murcia F. C.

Para dar cumplimiento a lo que determina el artículo 35 del Regla-

mento, este Club se reunirá en Asamblea General ordinaria de fin de temporada, para el domingo día 18 del actual, a las diez y media de la mañana en primera convocatoria y a las once de la misma en segunda, y según el orden de los asuntos anotados al margen.

Dicha Asamblea tendrá lugar en el salón de actos de la Sociedad Instructiva de «Amigos del Arte», calle de San Nicolás número 39 siendo preciso para asistir a la misma, la presentación del recibo del mes corriente para los señores socios de todas clases. Los señores socios acreedores vendrán obligados a presentar el carnet de identidad o el título correspondiente.

Al tener el honor de citar a Vd. a la Asamblea mencionada, esta Directiva se permite rogarle su puntual asistencia.

ASUNTOS A TRATAR

Lectura del acta de la Asamblea General anterior.

Lectura de la Memoria.

Rendición de cuentas.

Ruegos y preguntas.

Elección de Junta Directiva para la temporada 1933-34.

Murcia 10 de Junio de 1933.—El Secretario, Antonio Clemares Sala.

En Puente Tocinos

El crimen de anoche

Mata a un convecino de un disparo de escopeta

Anoche ocurrió un tristísimo suceso en el poblado de Puente Tocinos, resultando muerto de una descarga de escopeta el vecino Pedro Baños Sánchez, de unos cuarenta años de edad.

Según las referencias que de este suceso se tienen, el hecho se desarrolló en la siguiente forma:

Marchaba el desdichado Pedro Baños, por la acera de casas donde está situada la escuela de reciente creación, cuando al doblar la esquina, fué sorprendido por un individuo llamado Antonio Arróniz Sáez, el cual, sin que mediara palabra alguna, le hizo una descarga de perdigones con la escopeta, hiriéndole de suma gravedad en el pecho.

Al ruido de la detonación acudieron un vecino y la esposa del agredido, siendo recogido éste y trasladado al domicilio distante pocos metros del lugar del hecho. Seguidamente el herido fué traído a Murcia en una camioneta ingresando en el Hospital en gravísimo estado y falleciendo al breve rato.

Según declaración del vecino que acudió al oír la detonación, la víctima solo pronunció estas palabras: «Criminal, me has matado».

Atendió rápidamente al agredido y al poco observó como un hombre, cargado con una escopeta desaparecía por una senda de aquellos contornos.

Fuó reconocido y por ello se sabe que es el mencionado Antonio Arroñiz Sáez a quien la Policía y la Guardia civil trata de detenerlo.

En el suceso interviene el correspondiente Juzgado.

Un Manifiesto interesante

La minoría conservadora, acuerda retirarse del Parlamento

(Por telegrama)

Madrid.—El partido conservador ha facilitado copias del Manifiesto que dirigen a la opinión.

Exponen que el Gobierno es una facción de caracteres dictatoriales odiosos, nacidos del secuestro del Parlamento.

Dicen que sobre el Poder moderador han caído las amenazas y las vejaciones con mensajes intimidatorios, desde el anuncio de formar una coacción hasta las ordenes a los gobernadores para formar resistencias faciosas en caso de una solución adversa. También con huelgas generales y con agresividades periodísticas hacia el Presidente de la República.

Por esas y otras razones el partido conservador se retirará del Parlamento, para no compartir las responsabilidades de la obra equivocada que se realiza.

¡Los hay con suerte!

Fué herido en un atraco y ahora ha sido asaltada su casa

Los pistoleros se llevan 17.000 pesetas

Por telegrama

Sevilla.—En una casa de la calle de España, penetraron dos sujetos, asaltando el domicilio de Crescencio Herrero.

Los pistoleros amenazaron a la esposa de Crescencio y se llevaron 17 mil pesetas.

Herrero fué atracado y herido recientemente, y se encontraba convaleciendo de las lesiones que le ocasionaron.

Los atracadores no han sido habidos.

EMPRESA INIESTA

Teatro Circo Villar

MIÉRCOLES 14 DE JUNIO DE 1933

A las 7 1/4 tarde y 10 1/2 noche

Programa Cómico.

Reposición de la espectacular y estupendísima ópera UFA, versión sonora en francés.

Bombas en Montecarlo

por Kate de Nagy

Nota.—Mañana jueves,

La dama atrevida

en español, por Luana Alcañiz y Ramón Pereda

Otra.—Lunes 19,

Desnudismo

Un film en el que no hay nada que pueda ser pecaminoso, ni atentado a la moral

Cinema Iniesta

Programa para hoy

Desde las cinco de la tarde

El dibujo cómico sonoro

Este gato no es ratero

Grandioso éxito de la producción Paramount hablada en español, titulada

El tigre del Mar Negro

por George Bancroft. Un drama de la ola revolucionaria, en Rusia

Nota.—El Jueves, la bellísima Babé Daniels, en la comedia sonora

La amante indómita

Cine Popular

Jueves día 15 de Junio

Desde las tres de la tarde

El drama americano por el caballista Jack Perrin,

Puños terribles y la preciosa comedia,

Jugando a vampiresas

Interpretada por la bellísima Dorothy Sebastián

Política local

LOS RADICALES

Firmado por varios presidentes de Comités de los pueblos, del partido radical de esta provincia, hemos recibido un extenso escrito que dirigen al Comité Ejecutivo Nacional, interesando la anulación de la elección verificada hace poco tiempo para nombramiento de Jefe Provincial, por estimar que no hubo en ella la legalidad necesaria.

Y como consecuencia de la anulación esa esa anulación, piden al alto Comité que se retrotraiga la Junta Provincial que presida el Sr. Rivera y que esta Junta convoque Asambleas de Comités para la nueva elección en la forma y manera expuestas por el diputado del Comité Nacido al cuando se ce esó la y sambia en Murcia, don Rafael Guerra de l Río.

La falta de tiempo nos impide publicar íntegramente ese escrito.

UN ATRACO

Por telegrama de la noche

Bilbao.—Cuando se retiraba a su domicilio un súbdito alemán, fué atracado por unos desconocidos.

Los atracadores le quitaron cuanto dinero y alhajas llevaba.

No se tiene pista alguna.

JUEVES 15 de JUNIO DE 1932
Festividad del Corpus

PLAZA DE TOROS DE MURCIA

CANTADA POR EL DIVO

Sensacional Acontecimiento Artístico

Unica representación de la zarzuela en dos actos y cuatro cuadros del maestro SERRANO,

LA DOLOROSA

MIGUEL FLETA

Y LA GENIAL TIPLE DE OPERA

MATILDE REVENGA

50 PROFESORES DE ORQUESTA 50

PRECIOS

Sillas numeradas 8 pesetas.-Sillas sin numerar, 5.-Barrera fila 1.ª y 2.ª, 4.-Sillones rellano, 3'50.-Palcos, 15.-Tendido, 3. Grada, 1'50.

Nueva instalación eléctrica.-Inmejorables condiciones acústicas.-Escenario moderno.

Necrológicas

Sufragios

En la capilla del Colegio de San Antonio se celebraron en el día de ayer misas por el eterno descanso del que fué director del dicho Centro, nuestro buen amigo don Antonio Morales Rocamora (q. e. p. d.).

Don Carmelo Menchón, regente de este Colegio que profesó al finado un cariño filial, asociándose a la pena inmensa que agobia a la familia, ha organizado estos cultos, en los que, ha palpitado junto con las plegarias de la Iglesia, la ofrenda de un testimonio de cariño y de gratitud.

A esta piadosa manifestación de afecto a la buena memoria del finado se asociaron numerosos amigos de la familia y personas de sentimientos religiosos que elevaron sus oraciones al Altísimo pidiendo para el llorado amigo la Bienaventuranza eterna.

Pero la nota conmovedora la dieron multitud de alumnos de este Colegio, que recibieron el Pan de los Angeles, ofreciendo la Comunidad en sufragio del caballerizo finado.

Entre los alumnos que celebraron su primera comunión en la primera misa se hallan Rafael Llanos Alarcón Claudio Ardas Aliz, Antonio Barberán Gomez, Joaquín Sanchez Garcia, José Amela Lacárcel y Faigencio Fuertes Gutierrez, quienes acompañados de sus padres dieron con verdadero fervor esta nota de hondo catolicismo y sentido afecto a la buena memoria de finado.

Descansen en paz y reciban tanto el señor Menchón como la afligida familia la reiteración de nuestro pésame mas sentido.

Aniversario

Mañana día 15 se cumple el primer aniversario de la muerte de la que en vida fué virtuosa y distinguida dama la señora doña Alicia Lasala, de Esteban.

Con tan triste motivo, todas las misas que se celebren hoy día 14 y los cultos de mañana en la Iglesia de Santa Catalina y en el Convento de Religiosas Franciscanas de Santa Verónica de esta ciudad serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

A su distinguida familia reiteramos nuestro sentimiento.

II SENORA II

Por 2 pesetas, guarde sus mantas desinfectadas y limpias a vapor.

Tintorería Suiza
Frenaría, 40

Banco Internacional de Industria y Comercio

CAPITAL: 30.000.000 DE PESETAS

Sucursales y Agencias

Agallas, Albacete, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Caravaca, Cartagena, Olesa, Elche, Hellín, Huelva, Lorca, Madrid, Melilla, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Sevilla y Yecla

Bancos afiliados

Banco de Valencia, Banco de Castellón, Banca Marsans S. A., Banco Comercial de Barcelona.

CAJA DE AHORROS—CUENTAS CORRIENTES—IMPOSICIONES A PLAZOS

Precios del Mercado

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan.

HORTALIZAS

Papas 0'12; Tomates 0'45; Bajoceros 0'15; Pimientos menudos 0'90; Pimientos gordos 0'00; Boniatos 0'00; Chirivías 0'85; Nabiecos 0'00; Cebollas seca 0'08; Guisantes 0'00; Alesahofas, 0'00; Habas, 0'00; Ajos secos, 0'00; Apios 0'00; Cardos 0'00.

FRUTAS

Melocotones, 0'00; Manzanas 0'00; Ciruelas 0'80; Peras 0'00; Peras 0'40; Peretas 0'85; Albarricoques 0'80; Nisperos 0'85; Cerezas 0'80; Melones 0'00; Naranjas 2'25; Limones 0'25; Sandías 0'00; Dátiles 0'00; Granadas 0'00; Uva 0'00.

GENEROS DE CUENTA (Doveña)

Calabaza entera 1'00; Calabaza tierna 0'75; Pepinos 0'80; Cebolla tierna 1'50; Berengenas 0'00; Ajos tiernos 0'00; Lechugas 0'40; Coles 0'00; Coliflores 0'00; Rabanos 0'40; Acelgas 0'00.

PECADERIA

Entrada de pescado en el día de ayer para la venta:
Merluza 8'00; Pescadilla 4'00; Atún 0'00; Mero 0'00; Calzón 8'00; Tempurdo 4'00; Pajal 8'00; Besugo 8'00; Calamar 7'00; Alibias 0'00; Frijoles 0'00; Gallinas 0'00; Dorada 4'00; Magro 2'50; Basilio 0'00; Salmonetas 8'00; Sardinas 1'20; Boza 0'00; Boquerón 0'80; Chivato 0'00.
Langostinos 15 00; Gambas 8'00; Almejas 1'80; Lengüados 0'00.

Academia de Comercio

dirigida por Federico Díaz Pacha

Cálculo Mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble, e Idioma Francés

Jubinas, 14

Mancomunidad Hidrográfica del Segura

Régimen de embalses

DIA 12 DE JUNIO DE 1932

Pantano	EMBALSE		DESAGÜE
	M. cúbicos	M. cúbicos	
Fuentsanta .	69.521.800	425.779	
Talave	42.739 100	275.000	
Quipar	17 680 085	00	
Puentes	7 589 790	88.285	
Corebado	3.837.727	00	

Murcia 18 de Junio de 1932.

Los crímenes sociales

Dispara contra un chófer, hiriéndolo de gravedad

Por telégrafo de la tarde

Sevilla.—En una taberna de la calle de Bedoya, penetraron tres individuos, que iban borrachos.

Sin que mediara discusión alguna, dispararon contra un chófer que estaba jugando al dominó.

El chófer resultó gravemente herido, y los agresores se dieron a la huida.

La agresión fué motivada por que el chófer había retirado unos envases de una fábrica que está boicoteada.

Café del Arenal

CINE.—Hoy día 14 de Junio

La preciosa producción, titulada Peligros de un conquistador por el gran actor Conrad Nagel y la bellísima Clara Windsor

¡Ojo! Traje nuevo

Por 8'50, lavado a seco VERDAD Tintorería Suiza Frenaría, 40

BOLETIN RELIGIOSO

JUNIO—1932

Este mes consta de 30 días. Está consagrado al Santísimo Sacramento.

Toque de Alba por la mañana a las cuatro

Toque de oraciones por la tarde a las siete y tres cuartos.

SANTORAL

Día 14

Miércoles.—San Basilio el Magno y San Rufino.

VELA Y ALUMBRADO

Se descubre por la mañana a las ocho.

Se reserva por la tarde a las cuatro y media.

Día 14.—En Capuchinas.

Día 15.—Id.

CULTOS

En la Catedral

El coro por la mañana a las ocho y media con Misa de Prima y Conventual y horas menores. Prima, Tercia, Sexta y Nona.

Por la tarde a las cuatro Vísperas, Completas, Maitines y Laudes.

En Reparadoras

Por la mañana a las siete Exposición de S. D. M. y misa resada, y por la tarde a las cinco Reserva con Bendición.

En Santo Domingo

Misa fija los domingos y días festivos. A las 6, 7, 8, 9, 10 y 12. Todos los sábados a las nueve de la mañana misa de Sabatina y plática a cargo del señor cura rector.

En la Merced

Solemne Novenario que la Juventud Antoniana de Murcia dedica al glorioso Taumaturgo San Antonio de Padua.

Todos los días se rezará la Novena en las misas de seis, siete y ocho de la mañana, y por la tarde a las siete, Exposición del Santísimo.

En los tres últimos días habrá sermón que predicará el R. P. Fr. Juan José Gomez, Franciscano.

En San Bartolomé

Todos los domingos y días de fiesta se dirá en esta iglesia parroquial misa de una.

En San Pedro

Solemne novenario al Corazón de Jesús.—A las siete de la tarde. El último día será orador el M. I. señor don Julio López Maymón, Deán de esta Santa Iglesia Catedral.

La esfera de la Justicia

Se piden seis penas de muerte, por lo de Casas Viejas

(Por telégrafo)

Cádiz.—Se ha elevado a plenaria la causa instruida por la agresión a la fuerza armada en Casas Viejas.

El Fiscal pide seis penas de muerte.

Vista que se suspende

Madrid.—La vista del proceso instruido contra el doctor Albiflora, que estaba anunciada para mañana, se suspenderá por la incomparecencia del procesado.

Este telegrafó diciendo que el confinamiento le impide cumplir con sus deberes para con la Justicia.



¿Por qué no lo hice antes?

Cuando me hallaba extenuada por la inapetencia y envejecida por la anemia, el famoso reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD

con su potencia vital, me ha dado un buen caudal de energías y me ha devuelto la alegría y los esplendores de la juventud.

Sus efectos son rápidos y seguros.

Es un reconstituyente aprobado por la Academia de Medicina, y que puede tomarse lo mismo en invierno que en verano.

Pídase en su frasco de origen, pues no se vende a granel.



En Córdoba

Próxima huelga general

Por telégrafo de la noche Córdoba.—La Federación de trabajadores de la tierra tomó el acuerdo de comunicar al gobernador que el día 23 se declararían en huelga general.

La Federación está afiliada a la Unión General de Trabajadores.

Contra la polilla. Adquiera usted hoy mismo, un saco guardarropa «Siemprefino», la única defensa para los vestidos y pieles contra el polvo y la polilla.

Lo más práctico y de más resultado.

De venta en el Bazar Murciano. Precio: 1'50 pesetas.

El mejor regalo

Lo encontrará Vd. Casa de Blasques «Bazar Murciano».

Los Compañeros de la Antorcha

—¿Por qué? ¿De qué proviene el horror que tenéis a ese establecimiento?

—Porque me es conocido—repuso la madre Ursula.—Una vez estuve en aquel edificio para ver a una joven loca que yo había recomendado. Mi visita no duró más que una hora, y esta no la olvidaré en mi vida. Solo al pensar en esa casa, ya lo veis, me tiemblan las carnes... ¡Ah, qué casa más horrible!... Eso ni es hospital ni es nada... Más bien parece una prisión; por todas partes se oyen gritos y lágrimas, sollozos y chasquidos de dientes. Las desgraciadas criaturas que van a parar a ese edificio son tratadas como criminales,

Unicamente se les habla con la amenaza en la boca y el látigo en la mano. ¡Oh... eso es horrible!... ¡Yo creía encontrar allí enfermos, y lo único que vi fueron mártires!... No, doctor; me niego a entregar mi hermosa y querida loca a los verdugos de la Salpêtrière.

—¡Calmos, mi buena madre Ursula, calmos y no hablemos más de dicho establecimiento!

—Si, si, no hablemos más de él. ¡Ah!... ¡Me habeis hecho mucho daño al nombrarme la Salpêtrière!... Estoy no se como.

—Pero la dificultad que yo quería resolver—continuó diciendo el médico—sigue siendo la misma. ¿Qué vamos a hacer, pues, de esta joven?

—Creo haber oído decir que existen en París casas particulares, dirigidas por eminencias médicas, y que en esas casas se recibe a los locos y a las locas, s los que se trata con todo género de cuidados. ¿Me he engañado acaso, o lo he soñado?

—No lo habeis soñado, no. Existen esas casas.

—¿En ese caso, bendigo a Dios!... ¡Ya estamos

salvados! Llevaremos a nuestra hija a una casa de esas.

El médico; no pudo menos de sonreír ante aquella sencillez.

—Mi buena madre Ursula—respondió,—no todo el mundo es tan caritativo y abnegado como yo. Los directores de la casa de salud de que os hablo solo reciben pensionistas mediante una gruesa cantidad mensual.

—Lo comprendo, doctor, porque, al fin y al cabo, es natural que todo el mundo viva. Pero, veamos, ¿cuánto me costaría?

—Ninguno de esos médicos aceptaría menos de cincuenta escudos al mes. ¿Lo tenéis, acaso, vos?

La viuda levantó sus ojos al cielo.

—¡Ah, gran Dios!—balbuceó.—Bien sabeis, doctor, que no tengo ni cincuenta, ni veinticinco, ni diez.

—En este caso, no pensemos en eso, y busquemos otra cosa.

—No, no; pensemos, por el contrario, puesto que yo no renuncio.

—¿Cómo?

—Si; soy pobre, y no me sonrje ni poco ni mucho; pero el mundo está lleno de ricos, los conozco, y lo que yo no pueda hacer, tal vez lo hagan ellos.

—Teneis el propósito de dirigiros a alguno?

—Si, si... me dirigiré a alguien... a una gran señora, muy caritativa, que nunca me negó nada... un ángel de Dios sobre la tierra, la señora duquesa de Simeuse.

—¿Visitareis a la duquesa?

—Mañana mismo le rogaré que venga aquí y le enseñaré esta pobre criatura, que es tan joven tan hermosa y tan digna de lástima. Le expondré mis deseos para con ella y la imposibilidad en que me veo de llevarlos a cabo por mi misma, y estoy segura de que me comprenderá... pues tiene una hija a la que quiere más que a nada en el mundo... y su corazón de madre se conmoverá. Cincuenta escudos al mes nada significan para una señora tan rica. ¡Me los dará, y nuestra querida loca se curará. ¿Qué decís a esto, doctor?

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

ESTÓMAGO INTESTINOS

BAZAR MURCIANO

Platería, 66 y 68

Murcia

Especialidad en objetos para regalos)o(Gran surtido en artículos de Perfumería)o(Productos de la



SUCURSAL EN CARTAGENA:

CALLE MAYOR, 33



Folleto gratis

CASA BRUGAROLAS

TELEFUNKEN

Aparatos para enchufe directo a la línea de alumbrado, 1 es corriente alterna y continúa para batería. Desde 66 pesetas hasta el dinámico, todos. Hables y reproducas de la música y la palabra. Pick-Up. Amplificadores. Aparatos anodo, etc. etc. Demostraciones gratis.

Brugarolas y Compañía

Sociedad, 10 Murcia Teléfono 1239

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

Sociedad Minero-Metalúrgica Zapata Portuñá, S. A. - La Unión. - Cartagena. Casa fundada en 1898

Grandes talleres de fundición, calderería, maquinaria y electricidad. Bombas centrífugas, separadoras magnéticas, molinos y trituradoras, motores eléctricos de la Bush & Rosses, motores fijos y marinos, Avances para aceites pesados. Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias mineral y metalúrgica. Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de minerales. Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 caballos.

Horario de trenes en la Estación de Murcia

Este nuevo horario comenzó a regir el día 19 de Marzo

N.º del tren	Designación	Clases	Procedencia	Destino	HORAS		
					Llegada	Parada	Salida
(1) 1252	Mercanías-Vijros	1.ª 2.ª 3.ª	Murcia	Cartagena	—	—	8:35
(1) 240	Mensajero	"	Chinchilla	Cartagena	7:20	1:58	9:18
(2) 214	Correo exprés	1.ª 2.ª 3.ª	Madrid-Valencia	Cartagena	8:17	0:07	8:24
(2) 217	Correo	1.ª 2.ª 3.ª	Alicante	Murcia	9:5	0:10	9:15
205	Correo	"	Murcia	Granada	—	—	9:15
240	Omnibus	1.ª 2.ª 3.ª	Cartagena	Madrid-Valencia	10:1	0:6	10:17
241	Omnibus	"	Chinchilla	Cartagena	12:1	0:80	12:50
204	Rápido	1.ª 2.ª 3.ª	Cartagena	Chinchilla	14:51	0:14	15:05
218	Correo	"	Madrid-Valencia	Cartagena	18:18	0:6	18:24
918	Correo	"	Granada	Murcia	18:25	0:15	—
921	Correo	"	Murcia	Alicante	—	—	18:40
920	Omnibus	"	Alicante	Murcia	18:37	—	—
1209	Mercanías-Vijros	"	Murcia	Alicante	—	—	20:20
215	Correo exprés	1.ª 2.ª 3.ª	Cartagena	Murcia	19:1	—	—
(3) 261	Mensajero	1.ª 2.ª 3.ª	Cartagena	Madrid-Valencia	20:58	0:20	21:18
			Cartagena	Chinchilla	22:4	0:20	22:24

Llamadas de interés

- Solo lleva viajeros en el trayecto Chinchilla-Alquerías.
- Viajeros para Alicante trasladarán al tren 954 en Alquerías. Salida 9:55. Llegada Alicante 12:30.
- Solo lleva viajeros en el trayecto Murcia-Chinchilla.

LOS FLORICULTORES

En estos talleres se vende **Papel viejo**

FUMADORES

¡Soy la grande más bonita! que existe en España entera; Soy la mejor cigarrera; Soy la máquina La Vito. Y en esta tierra bendita, llena de luz y de amores, me hacen los fumadores con perenne insistencia; porque habéis a comenado las cigarrillas mejores. Bazar Murciano

Expres Cafeme

Café ideal sistema «Pavoni» **CAFÉ RÍQUISIMO Y DE CONVENIO; CION RÁPIDA**

¡De Venta: **BAZAR MURCIANO**

Perfumería selecta

Encontraré Vd. los mejores, por cuatro, en el **BAZAR MURCIANO**

Unión Española de Explosivos

SOCIEDAD ANÓNIMA DOMICILIADA EN BILBAO

SUCURSAL EN MADRID: CALLE DE VILLANUEVA, NUM. 11

Fábricas en Vizcaya (Zuazo, Luchana, Elorrieta y Gabarrubi); en Oviedo (La Menjona); en Madrid, en Sevilla (El Empalme); en Cartagena; en Barcelona (Badalona); en Málaga; en Cáceres (Alcaza Moret) y en Lisboa.

PRODUCTOS QUÍMICOS.—Ácidos Sulfúricos y Hédrico, Clorídico, Nitrídico, Glicerídico; Sulfatos de Sosa, de Cobro, de Zinc, Hierro y Férrico; Sal, comatos Cloratos; Barnices Marca Necol; Colas; Materias Colorantes; Colodión Nitratos; Cloruros.

ESPECIALIDADES PARA LA AGRICULTURA.—Superfosfatos; Abonos Compuestos; Minerales y Orgánicos; Citratos de Sosa y de Potasa; Cloruro de Potasa; Sulfatos de Amoniaco y de Potasa; Silvinitas; Escorias Orgánicas; Sulfatos de Cobre y Hierro; Azufre; Maquinaria Agrícola y Accesorios; Motores a Gasolina y de Aceites Pesados.

Elaboratorios para el análisis gratuito y completo de los terrenos y determinación de los abonos más apropiados.

EXPLOSIVOS Y ARTICULOS DE CAZA.—Dinamitas; Mechas; Detonadores; Polvoras de Mina y de Caza; Cartuchería cargada y vacía de las mejores marcas Extranjeras y Nacionales; Escopetas para caza; Armas; etc. etc.

Para pedidos y demás detalles, dirigirse al REPRESENTANTE EN MURCIA, don GERÓNIMO LOPEZ, calle de Angel Guirao, número 1 (antigua Casa de don Gerónimo Ruiz)

Bañeras esmaltadas desde 120, ptas

Brugarolas y Compañía

Sociedad, 10 Murcia. Teléfono 1239

(o) LA CATALANA (o)

Seguros contra incendios y explosivos de todas clases, contra la pérdida de alquileres, riesgos locativo, de recursos y de paralización de trabajo a causa de incendio.—Fundada en 1865—Inscrita en el Ministerio de Trabajo y Previsión—Domiciliada en Barcelona—Paseo de Gracia, 9—Capital suscrito: Pesetas 5.000.000—Capital desembolsado: Pesetas 2.000.000—Reserva Estatutaria: Pesetas 1.000.000

SITUACION Y DESARROLLO DE LA COMPANIA

Años	Primas	Sinistros indemnizados	Reserva de riesgos en curso	Reservas patrimoniales
1871	218,988'96	100,028'—	1,71,829'75	49,519'04
1881	430,551'54	158,159'50	140,189'84	371,655'87
1891	805,823'64	302,801'40	285,454'21	554,871'70
1901	1,473,470'96	617,358'70	490,229'65	905,406'26
1911	2,620,391'45	1,200,648'61	878,465'82	1,376,808'49
1921	16,222,084'70	9,878,500'08	5,960,178'33	2,587,898'49
1921	26,159,521,91	14,009,971,57	8,064,258'09	7,854,109'80

Autorizado por la Inspección de Seguros y Ahorro en 11 de Mayo del 1928 DELEGADO EN MURCIA:

Agustín Monteverde

SANTA TERESA, NUM. 7

El Sol

Agencia de transportes y envargos a domicilio de Santiago Marcos

Transportes de paquetes y mercancías en general por autocamiones a:

domicilio entre

Madrid

(Jopez de Vega núm. 6 Teléfono, núm. 11.512

Murcia

Calle de Puercualtúm, 1 Teléfono, núm. 2.264

Compañía Transatlántica

Servicios del mes de Noviembre 1932

Línea del Cantábrico a Cuba-Méjico

El vapor HAVANA, saldrá, salvo variación, de Bilbao y Santander, el 23 de Mayo, de Gijón el 28, y de Soruña el 31, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso. Próxima salida el 23 de Junio.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor ARGENTINA, saldrá de Barcelona el 5 de Mayo, del Almería el 7 de Málaga el 8 y de Cádiz el 9, para Santa Cruz de Tenerife, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida el 5 de Junio.

Línea del Mediterráneo al New-York-Cuba

El vapor MAQUINISTA DE LEVANTE, saldrá de Barcelona el 7 de Mayo, de Valencia el 8, de Alicante el 9, de Málaga el 10, de Cádiz el 12 y de Vigo el 14, para New-York, Santiago de Cuba y Habana. Próxima salida el 7 de Junio.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico-Venezuela-Colombia

El vapor MAGALLANES, saldrá de Barcelona el 25 de Mayo, de Valencia el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 28, para las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Caracas, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo. Próxima salida el 25 de Junio.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. 8. 11.—Telefonos.—Capilla.—Orquesta a

Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes y detalles, en las Agencias de la Compañía, en Madrid, A. 48